

世界那么大 游学去看看不一样的风景

世界那么大,我想去看看。

于是,一群群年轻懵懂又充满激情的孩子怀揣各色缤纷的梦想,带着家人的期待和牵挂,整装出发去往各个对他们来说新奇又陌生的国度,为自己的人生开启一扇新大门,欣赏门外不一样的风景。

这就是我们近年来最热门的游学。

游学是近几年新兴的名词,是一种新事物,它既不是单纯的旅游也不是纯粹的留学,它的内容贯穿了语言学习和参观游览,介于游与学之间,同时又融合学与游的内容。它作为现阶段学校教育和家庭教育的有益补充,已被越来越多家长认识到是一种重要的教育形式。让孩子们借助国际游学力量,行走在不同的地域国度,感受不一样的人文习俗,塑造环球视野。

今天,记者就来说一说游学能给孩子带来什么?是否物有所值?

青春需要张扬 门外风景独好

游学,什么是游学?游学和旅游不是一回事?为什么要游学?

估计一千个人心里就有一千种答案。有人回答:游学不仅是学习先进文化的过程,也是对意志的锻炼。

也有人说:对于21世纪的中国青年,电脑、外语和游学一个也不能少。

当然,也有人认为:哪有青春不激情,哪个少年不轻狂?只有游学,才不辜负青春。

业内人士也有自己的看法,游学是一种体验式的自发成长经历,与旅游相比有着本质的区别。

去年年底,市民张女士给自己上小学的女儿报了一个寒假游学团,她认为让孩

子早点出去国外看看,对增长阅历和见识非常有帮助:“寒假我带孩子到美国那边去参观,这样可以开阔视野,小孩子假期过得非常丰富,能学到不少东西,更重要的是学会社会责任感,还知道关心人了。”

“感谢那段游学时光,让我看到人生不一样的风景。”曾有过游学经历的林同学说,在国内,我们生活在一座闭着眼睛也不会迷路的城市,太过熟悉的环境,太过习惯爸妈的照顾。每天面对一样的街景,重复一样的路程,用不变的眼光看待种种问题,总觉得缺了点什么。

于是,在父母鼓励下,林同学勇敢迈出以往陌生国度的脚步,并享受到了不一样的“海外课堂”。

观赏世界学府 树立人生抱负

“游学,可让孩子亲临国外名校的校园,感受大学的氛围,能增加他们对大学生活的憧憬,同时体验到不同的文化背景、不同的风物人情、不同的思维方式,对孩子的人生观培养有好处。”在采访中,不少业内人士充分肯定游学给孩子们带来的好处。

据不完全统计,在每年出国游学的学生和家长们中,美国几乎是第一选择,在全球几十个教育大国和地区中,近60%的学生和家长们会选择美国作为第一次游学目的地。

在世界高校排名前100名中,美国高校多达40所。美国东北部坐拥八大“常春藤盟校”,西海岸更是有斯坦福大学、加州大学伯克利分校等世界名校,学术实力雄厚,名校资源丰富。

很多游学归来的孩子会感慨:“每所大学都有悠久的历史 and 辉煌的成就,

每所大学也都有自己的独特风貌和精神气质。斯坦福大学宛若一个度假村,加州大学阳光洒满宽阔的大路,而哈佛大学则是一个自成一体的小镇,学校的教学楼、宿舍楼和其他建筑是散落于一个叫剑桥的小镇上,不出20分钟就可以走到镇上的另一名校——麻省理工学院,可谓世界上‘最有文化的小镇’。耶鲁大学的建筑因为中世纪风格比较浓重而布满宗教的神秘感,让人禁不住想象,夜游耶鲁该是多么刺激……”

真正置身名校中时,孩子还有机会和一些名校教授和学生面对面地接触。

当然,只有这些远远不够,孩子在游学中还能参加更多为将来留学申请加分的项目。

所以说,游学也是留学的预备课。再者,通过游学可以获得良好的签证记录,为以后申请留学签证提前做一个准备。

学习地道英文 体验“海外课堂”

目前,国内大多数国际游学产品主要以环境浸泡教育为特点,例如从孩子成长需求出发,针对不同年龄段孩子衍生出不同主题的游学系列,包括领袖成长精英系列、留学生活体验系列、全真课堂体验系列、特色主题拓展系列、名校交流考察系列、少儿快乐成长系列、亲子教育互动系列、海外文化探索系列等。

更重要的是,每一种游学系列,都离不开地道的英文沟通。孩子越小,模仿语言能力就越强。

在纯英语环境下,就可以激发孩子们对英语的学习爱好,进一步提高英语水平。

“这样的活动可以激发孩子学习外语的热情,帮助学生在短期内提高英语水平,让学生们在真正的语言环境中提高外语。”在采访中,不少老师和家长告诉小记。

除了地道的语言沟通,游学中的各种体验,是不同于国内的传统课堂的,孩子可以通过参加游学生活体验等系列活动,和当地的普通家庭一起生活,感受国外最真实的生活方式和文化理念,进行口语交流,也可以通过参加全真课堂体验系列,插班于当地学校课程,体验国外教学模式和教育特点,结交国外小伙伴。

当然,孩子还可以参观走访世界名校,感受名校氛围,了解留学信息,明确学业目标和发展方向,或者走进美国、澳大利亚等国家的本土营地,磨炼个性和意志。

业内人士认为,这也是游学和常规旅游的本质性区别,更是孩子在国内传统课堂上无法获得的人生体验。毕竟,站在国内视角看世界和站在全球视角看世界,孩子的人生格局完全不同。

培育自立意识 感受内心力量

“在国内,很多学生习惯了靠同学、靠家里、靠老师,习惯了依靠,而在国外游学只能靠自己,这对于他们来说,是一个重新开始的过程,也是他们学习的一个过程,这对于他们来说非常有意义的,也是进步最快的。”业内人士表示,孩子游学,锻炼了独立生活的能力,这对他们将来适应社会有很大帮助。

据悉,游学时,住宿一般选择寄宿家庭或者学生公寓,这种住宿方式有利于学生和当地家庭有进一步的交流,对当地居民的生活方式也会有进一步的了解。

也就是说,游学是年轻人跳出熟

悉环境的一次生存挑战。挑战在于,我们要从零开始认识另一个国家另一种文化,要学着尊重和理解这个国家的生活习惯,要努力用一门也许还不够熟练的语言与人交流,要开始自己操心 and 操办所有大事和小事。

网络上有句戏语:“留学的孩子早当家”,其实,游学何尝不是呢!虽然游学仅仅是短暂的国外生活和学习,但在这样不一样的情境中,能力却可以不断地快速提高。

理论和实践都证明,孩子的自理能力是锻炼出来的,出国游学的经历无疑对孩子的学业、自身性格,甚至是职业前景的发展有着重大价值。

专家建议 注意过程中游与学的占比平衡

业内人士建议,要根据孩子和家长反馈来合理设置海外游学项目,能更好地发挥海外游学的价值。另外,家长也不要再在出国游学上给孩子过多压力。孩子出国游学能感受异国文化和教育氛围,开阔眼界,让他们对国内教育进行比较和反思,但也不要指望孩子通过一次游学就能有多大改变。家长应告诉孩子游学主要是寓教于学,不要硬性要求孩子回国一定要达到什么水平,这样只会适得其反。

如果你属于以下四种人,对英语学习缺乏动力,想要全面突破听力口语能力的学生;对未来迷茫,想要寻找自己的梦想的学生;想要深入了解留学第一资讯,亲自走访世界顶尖大学

的有志青年;向往西方教育,想要亲身感受国外全真课堂的英语水平好的学生,那么你可以选择出国游学,增加自我的知识。

国际游学绝不是享受,而是一种感受,是人生的体验;走近国际化进程,参与国际化活动,相信为期几周在国外亲身体验风土人情、接受异域文化氛围熏陶的游学冬夏令营活动,必能为你增加些许生活的磨炼,提高你的独立自主能力;为你人生旅途上增添一笔无形的财富,增长你的阅历和见识、培养你全球化角度的思维习惯;留给你一份终生难忘的记忆,充分感受人与自然和睦共处的无尽乐趣。

(记者 欧苗苗)

